

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (2838)

Суббота

22

ЯНВАРЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Да здравствует ленинизм, наше верное испытанное в боях знамя, под которым мы побеждали и будем побеждать!

1944-75

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ГОВОРОВУ
Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Ленинградского фронта при прямом содействии войск Волховского фронта, перейдя в наступление на Мгинском направлении, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и сегодня, 21 января, овладели городом и важным железнодорожным узлом Мга — мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за город Мга отличились войска генерал-лейтенанта Свиридова, генерал-лейтенанта Старикова, генерал-майора Парамизина, генерал-майора Абсаламова, полковника Папченко, полковника Соколова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Коробченко, генерал-майора артиллерии Безрука и танкисты полковника Кислицина.

В ознаменование одержанной победы

наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Мгинских“ и к награждению их орденами.

Сегодня, 21 января, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Мга — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Мга.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

21 января 1944 года.

Великое знамя Ленина — Сталина ведет нас к победе

Двадцать лет назад 21 января 1924 года, перестало биться благородное сердце величайшего мыслителя, гения революции, вождя и организатора большевистской партии, основателя советского государства, Владимира Ильича Ленина. Верный сын своей Родины, он указал нашему народу путь к свободе и могучему развитию, к счастью. Смерть Ленина была величайшей утратой для трудящихся всего мира.

Ленин умер. Но бессмертное дело Ленина живет в делах народов Советского Союза. Двадцать лет без Ленина советский народ твердо и уверенно идет по ленинскому пути под водительством Сталина.

По указаниям Ленина и Сталина советский народ строил и построил новое, социалистическое, советское государство, создал могучую социалистическую промышленность, могучий колхозный строй. Враги прощали скорую гибель советскому государству и пытались помешать его развитию, задумать его. Созданные гением Ленина, советское государство устояло против всех покушений на его целостность и независимость. Союз рабочих и крестьян, дружба народов под руководством великой партии Ленина — Сталина стали несокрушимой основой нового общественного и государственного строя. Красная Армия — детище Ленина и Сталина — осуществила коренной перелом во всем ходе войны.

Двадцатилетие со дня смерти великого Ленина советский народ отмечает в условиях Отечественной войны, в дни замечательных побед Красной Армии под руководством Сталина. Вот свидетельство несокрушимой силы Красной Армии! Вот свидетельство, торжества идей и дела Ленина!

Немецко-фашистские захватчики и их фанатичные пособники хотели уничтожить, стереть с лица земли великий город Ленина. Город Ленина был им особенно ненавистен, как город, где рождалась социалистическая революция, как город чудесного творчества, советской науки, культуры. Немецко-фашистские хотели задумать город Ленина железной сетью блокады. Они пытались разрушить его систематическим обстрелом из тяжелых орудий. Более двух лет они терзали доблестных ленинградцев своими разбойничьими воздушными и артиллерийскими налетами. Они истощили землю вокруг Ленинграда бетонозаливными гнездами и окопами.

Город Ленина боролся. Он боролся, как гордый герой, и побеждает, как гордый герой!

Героическая оборона Ленинграда войдет в историю советского народа почетнейшее место. Ни огнем, ни голодом немцы не могли сломить волю советского человека. В советских людях, в ленинградцах — славных патриотах и патриотках нашей Родины — живет душа Ленина, — живет его бесстрашие, его непреклонная решительность, его смелость, его любовь к своей Родине. В самые тяжелые минуты советские люди оставляли верный и честный своего великого города. Фашистский лютый вал разбился о стены Ленинграда.

Героическая Красная Армия отбросила немцев от Москвы, уничтожила немецкие армии под Сталинградом, выгнала немцев из сотен городов на Кавказе, на Дону, освободила значительную часть Украины, освобождает Белоруссию. Ленинградцы борются и

Передовая „Правды“ за 21 января

борются за всех фронтах. Они знали, что придет черед и для их города, что наступит радостный, праздничный день, когда город Ленина вздохнет полной, свободной грудью.

Радостный день пришел. Среди мощных салютов, которыми столица Советского Союза — Москва приветствует от имени Родины доблестную Красную Армию, особенно торжественно звучат салюты войскам Ленинградского фронта. Уже многими тысячами своих трупов немцы устали землю под Ленинградом, уже провалили их «неприступные» укрепления, уже замолкли навсегда тяжелые немецкие орудия, разрушены жилые дома и культурные учреждения в Ленинграде. Пришел желанный праздничный на улицы города Ленина! Вся наша страна посылает свой пламенный привет в эти незабываемые дни.

«Вместящие победы Красной Армии являются замечательным новым звеном в зилемном наступлении 1944 года. Удары обрушиваются на немцев на всем протяжении советско-германского фронта. Третий под мощными ударами советских воинов вел гитлеровская Германия, углубляются трещины во всем фашистском разбойничьем лагере.

Потрясающие непрерывными ударами, враги вынуждены признавать, что недооценили мощь и силу советского государства, советской промышленности, Красной Армии. Теперь они на шкуру своей стали указывать, что такое мощь советского народа. Им предстоит узреть это во всей полноте!

Красная Армия побеждает врага. Она стала самой мощной, самой закаленной армией в мире, потому что созданный под руководством Ленина и Сталина советский строй явился лучшей формой организации экономического и культурного подъема в годы мирового строительства и лучшей формой мобилизации всех сил народа на борьбу с врагом в условиях Отечественной войны.

В социалистической промышленности, слабяющей Красную Армию неиссякаемым потоком новейшего, совершенного оружия, живет дух Ленина. По зову великого Ленина руководит героической работой трудящихся в советском тылу великий Сталин.

В колхозном строе, объединившем миллионы советских крестьян для самоотверженной работы, живет дух Ленина. По зову великого Ленина руководит грандиозной исторической работой воспитания нового, колхозно-крестьянского великий Сталин.

В плодотворной, патристической работе советской интеллигенции живет дух Ленина. По зову великого Ленина великий Сталин воспитывает многочисленные кадры новой интеллигенции, беззаветно преданной своему народу.

В моральном единстве всего советского народа, в его сплоченности, в его патристическом единении живет Ленин. Товарищ Сталин учит советских граждан быть такими, как Ленин.

В нерушимой дружбе народов, в их братском родстве, в их горячей любви к общей советской матери Родине!

живет Ленин. По его велям товарищ Сталин спал народы нашей страны в единый, могучий Союз Советских Республик.

В героической Красной Армии, соединившей беспредельное мужество с высоким военным мастерством, живет Ленин. По зову Ленина товарищ Сталин, великий стратег и вождь Красной Армии, ведет ее от побед к победам, ведет к полной победе над немецкими захватчиками.

В большевистской партии, подлинно ленинской партии, вобравшей в себя лучшие силы Родины, принявшей на себя почетную ответственность за руководство советским народом и в колхозном строе, в отечественной войне, — живет Ленин. По зову Ленина товарищ Сталин, отец народов, руководит большевиками, требует от них быть верными и в труде, и в бое — первыми, передовыми.

Ленин живет с нами и после своей смерти. Ленин — в высоких задачах, водружающих советских патриотов. Ленин — в пламенной ненависти нашего народа к врагам, покушающимся на свободу и честь нашей Родины. Ленин — в беззаветной любви к Родине. Произведения Ленина, его бессмертное слово — источник мудрости и силы для советского народа. Преждевременная смерть не дала Ленину возможности своими собственными глазами увидеть расцвет и торжество своего дела. Но Ленин знал силу современности, видел ее в своих великих видениях, предсказывал ее. Он знал, что вопреки всем злощастным усилиям врагов созданное им советское государство будет жить, будет набираться все новых сил и займет среди народов мира принадлежающее ему почетнейшее место.

Ленин предвидел и знал: советский строй будет самым прочным государственным строем в мире, и никакая сила не удержит сломить то, что созданы под руководством мудрой партии большевиков рабочие и крестьяне.

«Никогда не победит того народа, — говорил Владимир Ильич, — в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свое, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Ленин — гениальный сын русского народа. Своими трудами, всей своей жизнью он способствовал тому, что все народы нашей страны увидели в русском народе своего старшего брата. Под руководством Ленина и Сталина великая Русь навеки ошкатила все народы нашей страны в могучий, нерушимый союз свободных республик для борьбы и побед, для счастья народов.

Ленин живет срединами в грозные дни отечественной войны, учит не упогачиваться на достигнутое. Дело идет к окончательному разгрому врага. Это требует еще большего напряжения всех сил народа, самоотверженной работы советских людей в тылу, умелых и решительных действий Красной Армии на фронте.

Под непобедимым знаменем Ленина — Сталина, под водительством нашего любимого вождя и полководца — великого Сталина — вперед, в полную победу!

Под знаменем Ленина — Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Товарищи! Вот уже двадцать лет народы Советского Союза работают и борются без Ленина, вдохновляемые его великими, немеркнущими идеями. Каждый прожитый год давал все новое и новое подтверждение верности и жизнеспособности идей создателя нашей партии в советском государстве.

Двадцатую годовщину со дня смерти Ленина наша страна отмечает в дни наступления Красной Армии против немецко-фашистских войск. В этих славных боях наш народ, наша армия опережают победы под знаменем Ленина — Сталина.

Теперь, когда наше государство в войне против обидных врагов выдержало суровые испытания, — еще более ярким встает перед нами образ великого Ленина.

История старой России состояла, между прочим, в том, что ее были за отсталость военную, за отсталость хозяйственную, за отсталость культурную, за отсталость государственную.

Ленин и Сталин указали путь и орелды ликвидации вековой отсталости нашей страны и укрепления независимости нашего государства. Известно, что царская Россия все более отставала в своем развитии от передовых в экономическом отношении стран мира и ввиду этого все более впадала в кабалу иностранным государствам. Страна шла путем, который неизбежно привел ее к потере государственной самостоятельности.

От такого поворота нашу страну спасла большевистская партия. Уничтыла опыт первой мировой войны, в ходе которой отсталая царская Россия оказалась перед катастрофой, Ленин, неодоливо до Октябрьской революции, говорил: «Война неумолима, она ставит вопрос о беспощадной реальности: либо победить, либо дожить переделом страны и переиграть их также и экономически». Победить или на всех парах устремиться вперед. (Ленин, т. 21, стр. 101).

В результате Великой Октябрьской социалистической революции и последовательного осуществления ленинско-сталинской политики, советская страна стала могучей индустриальной и колхозной державой. История не знает примеров такого бурного экономического и культурного развития, какой явила миру наша страна за годы советской власти.

Все силы советского народа направлены на создание в кратчайший срок мощной современной промышленности. Медлить в этом деле было нельзя. На огромном пространстве от Балтики до Тихого океана, от Ледовитого океана до Черного моря развинулось гигантское строительство предприятий, выросли новые города и промышленные центры.

В стране были созданы такие отрасли промышленности, имеющие важнейшее значение для обороны страны, как самолетостроение, самоотстроение, автомобильная, тракторная, химическая промышленность. Во много раз возросло производство электроэнергии, нефтепродуктов и угля. Огромное развитие получила черная металлургия. Создана была новая мощная угольная — металлургическая база на востоке.

Известно, что царская Россия в прошлой мировой войне ввиду экономической отсталости оказалась перед

угрозой военного разгрома. Промышленность не могла снабжать армию только таким новым оружием, как самолеты и танки, но и обычной для того времени боевой техникой. В русской армии почти не было тяжелой артиллерии, нехватало легкой артиллерии, пулеметов и даже винтовок. В периоды напряженных боев армия оставалась без снарядов и патронов.

В нынешней войне наша армия не испытывает недостатка в оружии и боеприпасах, боевая техника Красной Армии все более совершенствуется. Это является результатом осуществления великих предначертаний Ленина и Сталина о ликвидации вековой технической отсталости России.

При этом нельзя забывать, что в войну 1914—1917 г. г. на русско-германском фронте стояло не более 127 дивизий немцев и их союзников. Теперь, во вторую мировую войну, Германия и ее вассалы выставили против СССР не менее 260 дивизий. Стало быть на советско-германском фронте немцы и их вассалы имеют сейчас армию в два раза больше чем это было в первой мировой войне.

Без мощной индустрии, созданной в сталинские пятилетки, невозможно было бы ведение такой войны, какой не видел прежде мир — ни по масштабу сражений, ни по характеру вражеских армий, ни по количеству самой новейшей техники, участвующей в войне. Тем более невозможно было бы победы в такой войне.

Могучая промышленность Советского Союза является материально-технической базой боевых успехов Красной Армии.

Мобилизовав все силы народа на создание современной промышленности, партия, вместе с тем, пригласила, как только для этого созрели условия, к коренному преобразованию сельского хозяйства. В результате осуществления политики коллективизации были созданы новые, решающие условия, необходимые для построения социалистического общества. Преобразована была самая отсталая область народного хозяйства. Вместо разрозненных крестьянских хозяйств с их долголетней техникой и консервативным укладом жизни страна стала иметь крупное социалистическое сельское хозяйство, оснащенное передовой техникой. Тем самым, социализм победил и в деревне.

Осуществилась великая предначертания Ленина и Сталина о социалистической перестройке сельского хозяйства. Для каждого очевидно, что вести войну такого масштаба, как нынешняя война, имея в тылу отсталое, раздробленное, индивидуальное крестьянское хозяйство — было бы просто невозможно.

Нолхозы, обеспечивающие ныне в трудных военных условиях снабжение армии и страны продовольствием, в промышленности — сырьем, являются крепкой опорой фронта и боевых успехов Красной Армии.

Под руководством большевистской партии в нашей стране не только была создана новая, социалистическая экономика, но и выращены кадры, способные двигать вперед технику, пускать ее в ход.

Подготовка кадров развернулась столь же быстрыми темпами, как и

хозяйственное отроительство. Прошло всего несколько лет и в нашей стране появились многочисленные кадры инженеров, техников, квалифицированных рабочих в промышленности и на транспорте, трактористов, комбайнеров, агрономов в сельском хозяйстве. Наличие этих технических грамотных кадров позволило в свою очередь создать многочисленные военные кадры — артиллеристов, танкистов, летчиков, связистов и саперов. Такие кадры в большом числе могут появиться только в стране технически и экономически передовой.

Таким образом, осуществившие указания Ленина и Сталина о подготовке из рабочих и крестьян интеллигенции, преданной интересам Родины без интеллигентки, без лекционных грамотных кадров воли современной войну было бы невозможно. Наличие таких кадров дало возможность нашей партии в условиях войны разрешить труднейшую задачу — быстрее перевести промышленность на производство вооружения и в короткий срок развернуть многомиллионную армию.

Начиная свою преступную войну против СССР, гитлеровцы думали захватить пятнадцать миллионов советского общества, рассчитывали нарушить его единство. Они рассчитывали захватить или между рабочими и колхозниками, или между собой. Однако для кого теперь не очевидно, что эта задача гитлеровцам оказалась битой. Союз рабочих и крестьян заключался на полях сражений, окупил в самоотверженной работе в тылу и ныне является прочным, как никогда.

Должностя — сталинская политика партии сплотила военно всех трудящихся, создала и укрепила союз рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, ликвидировала былую национальную рознь между народами. Наше свободное отечество стало надежным оплотом дружбы народов. Ныне все народы нашей страны, во главе с великим русским народом, о оружии в руках, самоотверженно участвуют в войне за свободу и независимость своей Родины. В этом омежалась сила и жизнеспособность ленинско-сталинской национальной политики, обеспечившей братское сотрудничество всех народов Советского Союза.

Таким образом, осуществлены великие предначертания Ленина и Сталина об укреплении дружбы между народами Советского государства, об упрочении союза рабочих, крестьян и интеллигенции.

Более двух о полновольной лет прошло со времени разбойничьего нападения фашистских орд на нашу страну. Советское государство, созданное Лениным и превращенное под руководством товарища Сталина в несокрушимую крепость, не только устояло против натиска фашистских полчищ, но и отбило этот натиск ударами такой силы, под тяжестью которых рушится гитлеровская коалиция, претит впасть фашистского «нового порядка» в Европе. Если в нынешней войне, решавшей судьбы поколений, советский народ одерживает великие победы, то эти мы обязаны тому, что наша партия под водительством товарища Сталина шла по ленинскому пути и неустанно осуществляла ленинские заветы. (Бурные продолжительные аплодисменты).

ВЕЛИКИЕ ПОБЕДЫ КРАСНОЙ АРМИИ

В первые месяцы войны не только гитлеровцы, но не будет преувеличением сказать, что большинство политических и государственных деятелей в союзных странах, расценивали временные неудачи Красной Армии как проявление военной и экономической слабости советского государства. Они полагали, что на советско-германском фронте гитлеровские орудя одержат столь же легкую и молниеносную победу, как и на западе в Польше, Бельгии, Франции и т. д.

В подтверждение своих слов я ошлось только на два свидетельства, хотя их можно привести сколько угодно.

Американский журналист Кассиди в своей книге «Московские записки» сообщает, что эсептеры по русским делам на лагери союзников в начале войны предсказали быструю гибель Советского Союза: «Общее мнение всех эсептеров, — пишет Кассиди, — было таково, что война в России продлится от трех недель до трех месяцев. Они были бы очень удивлены, если бы им тогда сказали, что наступит третий год войны в Крас-

ной Армии будет нанесены тяжелые удары вооруженным силам Германии».

Подобное же свидетельство содержится и в книге известного американского государственного деятеля — Стеттануса: «Я вспоминаю, — пишет он, — много дискуссий, во время которых говорилось о том, что война в России закончится к 1 августа (речь, разумеется, идет о 1 августа 1941 г. А. Ш.). Откровения этой точки зрения сталины, что все вооружение, которое мы отправим в Россию, вероятно, попадет в руки Гитлера. Единство советского народа и сила Красной Армии недооценивались в те дни не только в Берлине, но также и в Вашингтоне и Лондоне».

Что касается советского народа, то он в самые трудные дни борьбы не на минуту не терял уверенности в победе, ибо он знал, что преобразованная под руководством Ленина и Сталина наша социалистическая страна сильна и могуча, что немецко-фашистские захватчики и их союзникам не расшатать крепость советского государства.

Окончание см. на второй стр.!

Окончание доклада тов. А. С. Щербакова

Руководствуясь непреложным правилом — всегда говорить народу правду и только правду, наша партия, товарищ Сталин уже в самом начале войны, во весь голос сказала трудящимся о той огромной опасности, которая нависла над Родиной со стороны фашистских разбойников. И вместе с тем, уже тогда, в первые дни войны гений нашего вождя, товарища Сталина осветил перспективы войны и мобилизовал армию и народ на преодоление смертельной опасности, нависшей над страной. Товарищ Сталин говорил тогда, что успехи немцев на советско-германском фронте имеют временный характер, что гитлеровская армия будет отброшена и разбита, как были отбиты армии Наполеона и Вильгельма. Теперь уже всем очевидно, как сбываются слова товарища Сталина.

Предыдущий год в военном отношении был годом крупнейших побед Красной Армии. В ходе Отечественной войны произошел коренной перелом. Сталинградская битва ознаменовала начало этого коренного перелома. Гитлеровцы еще стремились себя надеждой вытеснить из тяжелого кризиса, и эта надежда связывалась ими с летним наступлением. Однако летом текущего года немцы не смогли уже достичь даже временных успехов.

Начав свое запоздалое летнее наступление, гитлеровцы возвестили, что это будет решающий поход, который принесет Германии полную победу. Однако летнее наступление немцев было ликвидировано Красной Армией. Под Курском Красная Армия устроила немцам-фашистам высадку новое победное. Брошенные в наступление на Курск немецкие войска были разгромлены и гитлеровцы уже не смогли одержать над нами тех побед, которые успешно развинули свое летнее наступление. «Если битва под Сталинградом», — говорил товарищ Сталин, — предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой».

В течение всего лета и осени текущего года наши войска беспрепятственно гнали немцев на запад, взламывали долговременные оборонительные сооружения противника, форсировали крупнейшие водные преграды, томиды ожесточенное сопротивление врага и шаг за шагом очищали советскую землю от заклятых врагов нашей Родины.

Германское командование старалось во что бы ни стало удержать линию Днепра. В конце сентября гитлеровское командование обратилось к своей армии с приказом не отдавать больше ни одной пяди земли. Гитлер уверял немцев, что Днепр будет рубежом, отделяющим две армии друг от друга, что зимние позиции на Днепре хорошо укреплены и их можно считать неприступными. Берлинское радио распевало ширину и глубину Днепра, высоту его западного берега, выгодность и неприступность командных позиций немцев на высотах днепровских берегов. На днепровских позициях гитлеровцы намеревались прочно держаться. Но, как говорят, держащая кобыла за ошейник, да упала. (Смех и овивание в зале).

Уже в начале октября советские войска форсировали Днепр и создали несколько плацдармов на его правом берегу. А спустя месяц, советские войска выжили над освобожденной отпочкой Украины. После изгнания немцев из Киева окончательно рухнули германские планы удержаться на линии Днепра. Больше того — со ввязьем нашими войсками Киев началась битва за правобережную Украину.

Уроки истекшего переломного года войны неопровержимо говорят о том, что, несмотря на все «отальные» мобилизации, немецкая армия все более слабеет, а силы Красной Армии возрастают. Это видно из того, что уже больше года наши войска держат инициативу военных действий в своих руках. Это видно также из того, что все попытки немцев вырвать инициативу из рук Красной Армии кончаются провалом. Контратаки немцев даже на узких участках фронта не дают для них желаемых результатов и успешно отбиваются нашими войсками. Не случайно Красная Армия за истекший год отбросила немецкие войска на запад местами до 1500 километров. Не по своей доброй воле немцы оставили важнейшие сельскохозяйственные районы Кубани, Дона, левобережной Украины, крупнейшие промышленные центры — Донбасс,

Запорожье, Днепропетровск, Кировоград и другие. Их вышбита оттуда наша Красная Армия. Теперь Красная Армия одерживает славы победы под Ленинградом.

Внею заступавшись в собственном вражде гитлеровские дурячки дают, нужно прямо сказать, нелепые объяснения причин отступления немецкой армии. После разгрома немецких войск под Сталинградом гитлеровцы говорили: «Потеря Сталинграда не имеет важного значения. Вот если бы советские войска захватили районы Дона или Кубани, — тогда другое дело». После разгрома немецких войск в Донбассе гитлеровцы бормотали: «В Донбассе были невыгодные позиции. Вот если бы советские войска перешли за Днепр, — тогда другое дело».

Под ударами Красной Армии немцы «сокращали» линию фронта в зиму 1941 года, продолжали укорачивать фронт зимой 1942 года, летом 1943 года и этим же делом занимаються сейчас — зимой 1944 года. Но, как говорит народная пословица, — «своротышь — не воротишь». Пусть себе «сокращайте» и «укорачивайте». Наша армия и наш народ уверены, что гитлеровцы докращивают до того, что самая короткая линия фронта для немецкой армии будет проходить по реке Шпрее, на которой стоит Берлин. (Шумные аплодисменты).

Превосходство советской стратегии и тактики, военного умения и морального духа наших войск неопровержимо доказано всем ходом войны. В осуществлении крупнейших операций на советско-германском фронте, разработанных Верховным Главнокомандующим Красной Армией, наши генералы и офицеры показали выдающиеся образцы оперативного искусства, а солдаты Красной Армии — героизм и боевую выучку.

Советская страна гордится своими советскими генералами, военачальниками советских армий. Советская страна гордится боевыми офицерами Красной Армии, прошедшими замечательную сталинскую школу военного искусства.

Советская страна гордится солдатами своей армии, умножившими вековую славу русских войсков.

Теперь все дело в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом. Надо всегда помнить о том, что враг тоже не стоит на месте, что немецкое командование, стремясь отсрочить окончательную гибель фашистской армии, старается изобрести новые приемы и способы борьбы. Вот почему непреложным законом для советских военачальников является неутомительное выполнение приказов Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о постоянном совершенствовании военного мастерства, выполнении его требования — день за днем подниматься на ступеньку выше в деле совершенствования в советском искусстве.

И нет сомнения, что Красная Армия и ее командиры будут неутомно выполнять сталинские приказы, непрерывно, неустанно учиться, совершенствовать свое боевое мастерство, не успокаиваясь на достигнутом.

Победы Красной Армии — это победы советского строя над кровавым режимом фашизма. В Красной Армии, в ее организации, в ее стратегической доктрине, в ее тактике, в ее вооружении, в ее моральном духе отражается совершенство советской государственной системы, превосходство Советского Союза над гитлеровской Германией.

Товарищи! Руководство военными действиями Верховным Главнокомандующим Красной Армией опиралось все расчеты врага и повернул ход войны в нашу пользу. История войны не знает таких примеров, когда течение войны, в начале столь неблагоприятное для одной стороны, было бы с таким искусством переломлено, а армия, выправляемая твердой рукой военного гения, одерживала бы такие победы. Великая отечественная война советского народа против немецких извергов, направляемая и вдохновляемая товарищем Сталиным, войдет в историю войн как выдающийся образец руководства войсками, высшего искусства ведения войны. (Бурные аплодисменты).

тяжелой войны продолжало развиваться и наращивать свою мощь. Наш героический народ и в первую очередь наши рабочие промышленной и транспорта, вместе с инженерно-техническими рабочими, успешно решили эту задачу.

Боевой задачей рабочего класса, инженерно и техников является теперь дальнейшее увеличение выпуска вооружения, боеприпасов, снаряжения, выплавки металла, добычи угля, производства электроэнергии, а задачей работников транспорта — быстро продвигать снаряжение фронт.

Для обеспечения Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности сырьем нужно было преодолеть невиданные трудности в сельском хозяйстве, возникшие в связи с временной потерей сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани, возместить хотя бы частично эти потери за счет развития сельского хозяйства восточных районов.

Советское колхозное крестьянство сумело разрешить эту труднейшую задачу военного времени и обеспечить снабжение Красной Армии и страны продовольствием и сырьем.

Боевой задачей наших колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и МТС ныне является увеличение производства сельского хозяйства для фронта и страны.

На третьем году войны мы имеем слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Таким образом, советское хозяйство оказалось способным увеличить свои силы в ходе войны и тем самым доказало свое превосходство над немецко-фашистской рабско-крестьянской экономикой.

Новым дополнительным источником укрепления нашего хозяйства является созидательная работа, развинувшаяся в освобожденных от оккупации районах.

Немцы разграбили и разрушили цветущие промышленные и сельскохозяйственные районы, временно бывшие под пятой оккупантов. Жизнь пришла в эти районы вместе с Красной Армией. Прошло всего несколько месяцев после освобождения Донбасса, и доонецкий уголь уже пошел на железные дороги, за фабрики и заводы. Широким фронтом ведутся работы по восстановлению шахт, металлургических и других заводов. И это лишь начало восстановительных работ, в которых участвует вся страна.

Партия и правительство уже теперь, в условиях войны, проявляют постоянную заботу о том, чтобы освобожденное от немецкой оккупации население имело все необходимые условия для нормальной человеческой жизни. Партия и правительство проявляют особую заботу о семьях наших фронтовиков.

В прошлых войнах семья солдат бросалась на призывов судьбы, разорялась и выпала в нищету.

Воины Красной Армии видят, что советское государство не оставляет их семьи в беде. Они знают, что советская власть — это их, своя, родная власть, что она помнит их немую и детскую, отцам и матерям восстановить хозяйство, разрушенное немцами извергами. В этом один из источников высокого морально-боевого духа наших войск.

Немецкие изверги пытались сломить волю и стойкость нашего народа диким разгулом кровавых злодеяний, террором, виселицами и «душераздирающими». С каждым днем наступления Красной Армии все более развирывается картина чудовищных злодеяний фашистских разбойников. С холодной расчетливостью людоедов немецкие разбойники пытались и пытаются, ревали и жгли, отравляли в «душешугах» сотни тысяч советских людей. Уничтожить тыст вадни, наиболее активную, жизнеспособную часть советского населения, а остальных заупасть и превратить в безмозглых рабов — такова кровавая политика гитлеровцев. Однако и этот расчет гитлеровских разбойников сорван советскими патриотами. Красная Армия вывела из фашистской неволи миллионы советских людей. Зверства немцев не сломили волю советского народа, а еще более разожгли гнев и ненависть к немцам захватчикам. Импение и смерть немцам злодеям! — вот наш ответ гитлеровским людоедам. (Продолжительные аплодисменты).

В ходе войны вырос авторитет Советского Союза в глазах всех народов, борющихся против гитлеровской Германии, упрочился, окрепла его внешнеполитические связи.

Рухнули гитлеровские планы, рассчитанные на раскол демократических стран. Укрепилось доверие и единство ордры стран антигитлеровской коалиции. Об этом, прежде всего, свидетельствуют решения Московской и Тегеранской конференций. В результате Московской и Тегеранской конференций выработан план, рассчитанный на полный и окончательный разгром гитлеровской Германии, достигнуто соглашение о сроках, направлениях и масштабах военных операций, запланированных тремя союзными державами.

Товарищи! За истекший год советский народ много и упорно поработал, чтобы приблизить окончательную победу над гитлеровской Германией. Теперь уже ясно, что дело идет к разгрому гитлеровской Германии. Немецкая армия стоит перед катастрофой. Но она не сдавалась сама собой. Было бы непростительной ошибкой нам, большевикам, почивать на лаврах.

Нашу партию воспитали Ленин и Сталин, которые не теряют самоуспокоенности, учат партию не обольщаться успехами. Завоеванные победы — учат нас Ленин и Сталин — должны служить основанием, фундаментом для достижения новых побед, новых успехов. Успехи и достижения нередко кружат голову, порождают благодушие, перемену своих сил и непоколебимый врага, чрезмерную самоуверенность и зазнайство. Эти настроения всегда о представляли серьезную опасность, тем более опасны они в условиях войны. Мы должны быть до победы, если в наших рядах возобладала бы настроенная самоуспокоенности.

Нашему народу, нашей партии придется еще много и энергично поработать, чтобы победа восторжествовала. Мы должны мобилизовать все силы народа, всю мощь и искусство нашей армии, чтобы добиться фашистских захватчиков, ибо победа — говорит товарищ Сталин — не дается без борьбы и напряжения — она берется о боя. Красная Армия, советский тыл, весь наш народ делают все для того, чтобы приблизить этот день окончательной победы.

Руководящей и организующей силой в нашей стране, в нашем народе является большевистская партия и наш вождь товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Большевистская партия привела трудящихся нашей страны к социалистическому, могучему социалистическому государству, а когда над Родиной нависла грозная опасность, подняла советский народ на священную отечественную войну против ненавистных немецких захватчиков.

Партия Ленина — Сталина, направившая к единой цели и организовавшая силы народа для того, чтобы отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, свободу и независимость нашей Родины.

Партия Ленина — Сталина всегда воспитывала народ в духе советского патриотизма, горящей любви к своей Родине, бесстрашия в бою и бесположности к врагам советского государства. Теперь партия большевиков по праву может сказать, что ее многолетняя работа дала свои благие результаты.

Наш народ проявил в отечественной войне несокрушимое единство. Вся страна объединилась вокруг своего великого, мудрого вождя. Великий соратник Ленина, продолжатель его бессмертного дела, наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин ведет армию и народ к полной победе, к торжеству нашего правого дела. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует ленинизм, наше верное испытанное в боях знамя, под которым мы побеждали и будем побеждать! (Аплодисменты).

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-воин! (Аплодисменты).

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует товарищ Сталин, вдувший нас к окончательной победе! (Бурная овация всего зала. Все участники овации стоя поют партийный гимн «Интернационал»).

Коллективу строителей третьей очереди Московского метрополитена

Поздравляю рабочих, рабочих и инженерно-технических работников Московского ордена Ленина метрополитена с успешным окончанием в трудных условиях военного времени строительства третьей очереди Московского метрополитена.

Строительство метрополитена в условиях войны имеет не только хозяйственное, культурное, но и оборонное значение. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд метростроевцев.

Вы, ажаю твердую уверенность, что метростроевцы и впрямь своим героическим трудом и напряжением сил обеспечат выполнение задания Государственного Комитета Обороны по строительству новой четвертой очереди Московского метрополитена.

Желаю коллективу метрополитена дальнейших успехов в работе.

И. СТАЛИН.

Торжественно-траурное заседание, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера, 21 января, в Москве, в Большом зале Кремлевского Дворца состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского Комитетов ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МК ВЛКСМ, Президиума ВЛКСМ, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Красной Армии, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 6 час. 50 минут за столом Президиума появились товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский.

Участники торжественно-траурного заседания встречают их бурной овацией.

Да здравствует товарищ Сталин! В глубоком и сильном душевном порыве все встают, приветствуя товарища Сталина и его соратников и в их лице — партию Ленина — Сталина, главного организатора и вдохновителя побед над немецко-фашистскими захватчиками. Гремит мощное кура, возносятся слезы, невольные аплодисменты и возгласы восторженных приветствий.

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание открытым.

— Сегодня исполнится двадцать лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина, — говорит тов. Калинин, — прощу почтить его память вставанием.

Все встают. Торжественно и преполнена глубокой значимости эта минута молчания! Взоры всех обращены к товарищу Сталину. К нему великому продолжателю дела Ленина, высоко уважаемому победоносное, осеняющее советский народ ленинское знамя, обрещена сыновья любовь и признательность народа.

«...Ленин великий нам путь озарил. Нам выработал Сталин — на верность народ».

На труд и на подвиги нас вдохновлял».

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-воин! Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует товарищ Сталин, вдувший нас к окончательной победе! Все встают и устремляют долго не смолкающую овацию в честь товарища Сталина, бурные аплодисменты, возгласы, приветствия сливаются в единую мощную демонстрацию любви и преданности нашему народу великому Сталину. Участники заседания, стоя, поют партийный гимн «Интернационал».

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание закрытым. (ТАСС).

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 ЯНВАРЯ

В течение 21 января юго-западнее и южнее КРАСНОЕ СЕЛО наши войска продолжили наступление и овладели населенными пунктами ГЛУХОВО, ВИТНО, РАХМОНО, КЕЛОЗИ, ПЕЛЛА РАХМЕЛОВО, МУЛДИН, РУССКО-ВЫСОЦКОЕ, ТЕЛИЗИ, ЛАГОЛА, КАЙНЕЛАЙЗИ, СКВОРИЦИ, АРО-ПАКНОЗИ, МАЛАЯ ИВАНОВКА. Нашими войсками полностью ликвидированы окруженные в преддыщих боях разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей.

Северо-восточнее ТСОНО наши войска перешли в наступление и, оловив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом МГА, а также с боями заняли населенные пункты ПЕТРУШКИ, ПАВЛОВ, МУСТОЛОВО, ЦИГРИ НЕЛЮЛОВО, госелок 1-й ЭСТОУНСКИЙ, поселок МИХАЙЛОВСКИЙ, ТОРТОЛОВО, МИШИНО, СЛАВЯНКА, КАРБУСЕЛЬ, ЛОДВА, ВИНЯГОЛОВО и железнодорожную станцию АПРАНСИН.

Западнее НОВГОРОДА наши войска продолжили развивать наступление и заняли несколько населенных пунктов и уничтожили разрозненные группы противника, окруженные в боях западнее города НОВГОРОДА.

Северо-западнее КАЛИНИНОВИЧИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Полесской области ОЗАРИЧИ, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них ОСТРОВ, РЫЛОВИЧИ, ХОМИЧИ, ВИША, САВИЧИ, БЕРЕЗНЯКИ, ПЕСКИ, КАПЛИЧИ.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 20 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 23 января, в 5 часов вечера, в помещении редакции «Ставропольской правды» (пр. Сталина, 60), состоится чтение и обсуждение пьесы П. Мелашева «НИКАКОГО ШУМА!». Приглашаются все желающие.

Следующий номер «Ставропольской правды» выйдет 25 января

И. о. отв. редактора П. ОМИЛАНЧУК.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»
22-23 января дем.стр. фильм
ЛЕНИН В 1918 ГОДУ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»
Звуковой художественный фильм
ПЯТЫЙ ОКЕАН

Ставропольский край потребсоюз
объявляет набор на шестимесячные
КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ.

На курсы принимаются лица, с законченным средним образованием и со стажем практической работы. Слушатели курсов обеспечиваются общежитием, питанием, стипендией в размере 500 руб. в мес. Кроме того желающие поступить на курсы зачисляются в аппарат крайпотребсоюза и за ними сохраняется зарплата по месту работы. Курсы организуются в г.р. ТЕБИНСКИЙ. Срок подачи заявления до 25 января 1944 года. Обращаться: пр. Сталина, 44, крайпотребсоюз, отдел кадров. 1-1

НАШИ СИЛЫ РАСТУТ И КРЕПНУТ

Товарищ Сталин учит нас, что в войне побеждают те государства, в армии, силы которых в ходе войны возрастают, а терпят поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссекают, уменьшаются. Уже в начале войны с гитлеровскими захватчиками товарищ Сталин предвидел, что наши силы в ходе этой войны, несмотря на временные потери ряда областей и городов, будут расти и победа будет на нашей стороне. Это предвидение целиком оправдалось всем ходом войны.

В начале войны перед нашим народом и в первую очередь перед рабочим классом, инженерно-техническими работниками промышленности встал задача — развернуть выпуск вооруже-

ния и ликвидировать превосходство немцев в количестве танков, самолетов, минометов, автоматов. Это была труднейшая задача. Вопрос стоял так: сможет ли советское государство, в трудных условиях военного времени, обеспечить рост сил народного хозяйства, быстрый развитие военной индустрии. Такого рода задачу, к тому же в наименьшем меньших масштабах, не смогли разрешить ни царская Россия, ни вильгельмовская Германия в годы первой мировой войны. Их экономика в ходе войны деградировала, разваливалась. Ту же судьбу гитлеровцы прележались и нашей советской экономике. Однако предсказание их оказалось вальными. Советское хозяйство и в условиях

Торжественно-траурное заседание партийного, советского, комсомольского и профсоюзного актива гор. Ставрополя, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера в помещении Дома Красной Урмы состоялось торжественно-траурное заседание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций гор. Ставрополя, посвященное XX годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Зрительный зал переполнен, сцена украшена знаменами, лозунгами и цветами. В президиуме заседания — руководители краевых, городских организаций и старановцы промышленных предприятий.

Под бурные, долго не смолкаемые аплодисменты в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. По-

четным председателем торжественного заседания избирается Маршал Советского Союза И. В. Сталин.

С докладом «Двадцать лет без Ленина — по ленинскому пути» выступил секретарь Крайкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. В. В. Воронцов. В своем докладе тов. Воронцов рассказал, как партия под водительством товарища Сталина выполняет заветы Ленина.

Участники заседания под долго не смолкаемые аплодисменты приняли приветствие великому продолжателю дела Ленина, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу И. В. Сталину.